

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 32 (12.093)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



Образование

ШКОЛА, ГДЕ УЧАЩИЕСЯ ЛЮБЯТ ПРОВОДИТЬ ЭКСПЕРИМЕНТЫ

...Учебная лаборатория по физике. Учащиеся с интересом проводят опыты по термодинамике, высказывают свои мысли, применяют полученные знания на практике. Для закрепления темы учитель с помощью мультимедийных средств демонстрирует на экране анимационные изображения.

Примерно так проходит урок физики в шестом классе школы № 69 Хамзинского района столицы.

Сейчас практически во всех школах страны созданы условия для использования на уроках наглядных средств обучения. Видя современный облик нынешних учебных заведений, представители старшего поколения с грустью вспоминают свои школьные годы.

С обретением независимости страны под руководством Президента Ислама Каримова совершенствование системы образования, обучение молодежи на уровне мировых стандартов, воспитание гармонично развитого подрастающего поколения с высоким интеллектуальным потенциалом и богатым мировоззрением стали приоритетными направлениями государственной политики. Реализована Национальная программа по подготовке кадров и как ее неразрывное продолжение выполняется Общенациональная программа развития школьного образования. Введены новые школы и реконструировано множество колледжей, лицеев, школ, оснащенных учебно-методическими средствами, информационными технологиями.

Только в 2011 году в нашей стране построены и реконструированы 165 школ, обеспеченных новейшим учебным и лабораторным оборудованием, проведен капитальный ремонт 151 школы, более чем в 850 школах открыты компьютерные классы.

– В нашем образовательном учреждении созданы все условия для обучения в сочетании с практическими занятиями, – сказала директор школы № 69 Хамзинского района Рашима Бабаджанова. – В школе сорок учебных классов, где обучаются восемьсот детей. Учебное заведение обеспечено наглядными пособиями по всем предметам, современным лабораторно-аналитическим приборами и информационными технологиями.

В частности, в кабинетах физики и химии на каждой парте установлены микроскоп, оптические, лазерные и измерительные приборы, линзы, фотоаппарат, используемые для проведения лабораторных исследований. Это позволяет каждому ученику индивидуально выполнять свое задание. В школе организованы два класса информатики. Сорок компьютеров подключены к сети «ZiyoNET». Учителя и ученики эффективно используют Интернет при подготовке к проведению занятий.

Особое внимание уделяется расширению возможностей информационно-ресурсного центра, фонд которого составляет около трех с половиной тысяч изданий, введенно в деятельность библиотеки мультимедийных и компьютерных технологий.

Результат у школьников возрастает интерес к чтению книг.

– Свободное от уроков время обычно проводим в школьной библиотеке, – говорит семиклассница Малика Эргашева. – Недавно с интересом прочитала роман Абдуллы Кадыри «Минувшие дни».

Бахор ХИДИРОВА,
корр. УзА

Обучение молодежи, обладающей глубокими знаниями и широким мировоззрением, возлагает большую ответственность на педагогов.

На уроках широко используют нетрадиционные методы обучения, что способствует более глубокому усвоению темы, – сказала преподаватель биологии Мухиба Пултава. – На занятиях применяем различные игры, головоломки, загадки, рисунки, разыгрывая сценки, что особенно нравится ученикам. Пытаемся формировать экологическое мировоззрение школьников, воспитывать у них бережное отношение к природе.

Как отмечал Президент нашей страны, образование нельзя оторвать от процесса воспитания, а воспитание – от образования, и в этом заключается философия жизни. Особое внимание уделяется сотрудничеству по принципу «Семья – школа – машина». На ежемесячных родительских собраниях анализируются достижения системы обучения, намечаются задачи на перспективу. Стало доброй традицией проведение месячников благоустройства с участием педагогов, учащихся и родителей, мероприятий по профессиональной ориентации, пропаганде здорового образа жизни среди молодежи, ознакомлению ее с книжными новинками.

В итоге в 2011 году порядка двадцати учащихся школы стали призерами предметных олимпиад и городского этапа конкурса «Билимлар беллашуви». В организованном ОДМ «Камолот» республиканском конкурсе «Камалал билимларни» учащиеся школы заняли первое место.

Реформы в системе образования Узбекистана способствуют повышению интеллектуального потенциала и духовности молодого поколения, воспитанию детей достойных преемников наших великих предков. И это – важнейший гарант не только нынешней, но и будущей благоустроенной и счастливой жизни.

Бахор ХИДИРОВА,
корр. УзА

Слово – участникам конференции

ДОСТИГАЕМЫЕ

УЗБЕКИСТАНОМ ОГРОМНЫЕ УСПЕХИ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ ИЗУЧАЮТСЯ В МИРЕ

В Ташкенте 16 – 17 февраля состоялся международная конференция «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны». В международном форуме примут участие сотни специалистов и экспертов из десятков стран мира. Корреспонденты Национального информационного агентства Узбекистана – УзА побеседовали с некоторыми из них.

Парвиз МОРВИДЖ, профессор Государственного университета Нью-Йорка (США):

– В годы независимости Узбекистан обрел свое достойное место в мировом обществе. Ныне все более возрастает его авторитет в мире. Это находит свое отражение в признании международным сообществом огромных успехов, достигаемых вашей страной в деле осуществления демократических реформ и реформ в области рыночной экономики, результатов инициатив вашего государства по укреплению стабильности и безопасности в регионе.

Как отметил Президент нашей страны, образование нельзя оторвать от процесса воспитания, а воспитание – от образования, и в этом заключается философия жизни. Особое внимание уделяется сотрудничеству по принципу «Семья – школа – машина». На ежемесячных родительских собраниях анализируются достижения системы обучения, намечаются задачи на перспективу. Стало доброй традицией проведение месячников благоустройства с участием педагогов, учащихся и родителей, мероприятий по профессиональной ориентации, пропаганде здорового образа жизни среди молодежи, ознакомлению ее с книжными новинками.

Отрадно, что в Узбекистане уделяется столь огромное внимание молодежи, особенно ее образованию. В США большинство студентов редко посещают образовательное учреждение, где они учатся. Находясь дома, многие молодые люди выбирают дистанционную систему обучения, через Интернет. Я совершенно против этого. Действительно, система дистанционного обучения удобна для определенной категории молодежи. Однако считаю неправильным такое обучение студентов, не нуждающихся в подобной системе образования. Каждый студент или учащийся должен присутствовать на занятиях, быть в непосредственном общении с преподавателем. Тогда он станет хорошим специалистом своей профессии.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

- На призывном пункте Управления по делам обороны Сурхандарьинской области состоялись проводы на срочную военную службу парней, отобранных на основе серьезного конкурса. В мероприятии приняли участие представители общественных организаций, местных органов власти, родители военнослужащих.

- В Самаркандской области в прошлом году построены 1 млн. 23 тыс. квадратных метров жилья, проложены 76 км газопровода и 297 км водопровода. Также сданы в эксплуатацию шесть школ музыки и искусства. В соответствии с Программой занятости создано более 93 тысяч новых рабочих мест.

- В ООО «Фусункор», что в Андижанском районе, налажено производство предохранителей для оборудования, применяемого в энергетической системе нашей страны. Их использование способствует снижению риска аварийных ситуаций. До недавнего времени такая продукция завозилась из-за рубежа. В этом году на предприятии намечено выпустить изделий на 1 млрд. 43 млн. сумов.

- По данным НК «Узбектуризм», в этом году планируется введение авиарейса Астана – Ташкент – Астана, обслуживающий который будет два раза в неделю авиакомпания «Air Astana».

- По итогам прошедшего года в Джизакской области рост производства валового регионального продукта составил 10,6 процента по отношению к предыдущему году. Региональной продукции экспортировано в 3,7 раза больше намеченного.

- Российский центр науки и культуры в Ташкенте проводит фестиваль, посвященный 150-летию со дня первой полной публикации комедии «Горе от ума». В рамках фестиваля организуются конкурсы чтецов, иллюстраций, театральных постановок.

В МИРЕ

- Решение министров финансов стран зоны евро отложить встречу с 15 на 20 февраля вызвало разочарование в Афинах. На этой встрече еврогруппа должна утвердить выделение второго транша финансовой помощи Греции. Без этого стране грозит дефолт.

- На севере Косово проходит референдум о признании юрисдикции Приштины над этим районом и размещении здесь учреждений частично признанного правительства. По прогнозам экспертов, большинство голосующих ответят на вопрос отрицательно. Косовские сербы надеются таким образом привлечь международное внимание к своим проблемам.

- ВЧЕРА в Бангкоке произошел теракт. Неизвестный бросил одну самодельную бомбу в такси, другую попытался бросить в полицейских при аресте. Днем ранее взрыв прогремел в доме в центре Бангкока.

- Власти ЕС готовятся наложить на Испанию санкции за несоблюдение бюджетной дисциплины. Для нового кабинета министров Испании это будет болезненным ударом. Одновременно давление на страну оказывают рынки: она попала в число тех стран ЕС, которым Международное агентство «Moody's» снизило кредитный рейтинг.

- В Голливуде впервые в истории вручения премии «Оскар» в преддверии торжественной церемонии наградили четвероногих актеров.

УЗБЕКИСТАН – ИТАЛИЯ:

20 ЛЕТ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ

На днях в Межуниверситетском центре исследований и устойчивого развития крупнейшего римского университета «La Сапиенца» состоялся брифинг, приуроченный к 20-летию установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Италией.

В нем приняли участие представители политических, экспертно-аналитических и академических кругов Италии.

Участникам брифинга была представлена под-

робная информация о современном развитии узбекско-итальянских отношений в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах, а также приоритетных направлениях даль-

нейшего углубления демократических преобразований в Узбекистане.

В своем выступлении директор Межуниверситетского центра исследований и устойчивого развития римского университета «La Сапиенца», профессор Винченцо Назо отметил, что за истекший период узбекско-итальянские отношения развивались в духе дружбы и взаимопонимания, была сформирована солидная политическая, торгово-экономическая и правовая база двустороннего сотрудничества. По его мнению, постепенная реализация политических и экономических реформ, инициированная руководством Узбекистана, позволяет стране, имеющей сильные традиции и самобытную культуру, прочно интегрироваться в современную систему международных отношений.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорхомията и наших корреспондентов.

✓ На днях в Государственном академическом Большом театре оперы и балета имени Алишера Навои пройдет премьера оперы Джузеппе Верди «Трубадур». Дирижер спек-

такля – заслуженный деятель искусств Узбекистана Фазлилдин Якубжанов.

✓ Начался прием заявок на участие в одном из самых популярных молодежных проектов Узбекистана – Республиканском конкурсе одаренной молодежи «Келажак овози», ежегодно проводимом

Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана». В конкурсе принимают участие молодые люди от 15 до 25 лет по различным направлениям творческой, научной и общественной деятельности.

✓ В Национальной библиотеке Узбекистана им. А. Навои состоялась ре-

публикаанская видеоконференция на тему «Глобализация информационного пространства и духовность молодежи».

✓ В Ташкентской арт-галерее «Renaissance» откроется выставка «Признание», где будут демонстрироваться картины выдающихся отечественных художников на темы весны и любви.

УЗБЕКИСТАН - ИТАЛИЯ: 20 ЛЕТ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Проректор по международным делам Университета Туша (г. Витербо) Стефано Грего высоко оценил значительный прогресс в развитии дипломатических отношений между Италией и Узбекистаном, которым в этом году исполняется 20 лет. Он выразил уверенность в продолжении конструктивного диалога между двумя странами по стратегическому сотрудничеству в достижении общих целей безопасности, стабильности и процветания в регионе Средней Азии. Со слов С. Грего, «наши страны играют ключевую роль в своих регионах и представляют интересы этих регионов на международной арене. Несомненно, они могут предпринять значительные шаги по развитию перспективного межрегионального сотрудничества».

Заместитель председателя Ассоциации дружбы и сотрудничества «Италия-Узбекистан», профессор римского университета «Ла Сапиенца» Маргарита Педаче отметила, что развитие культурно-гуманитарного сотрудничества между Италией и Узбекистаном является важной составляющей взаимного культурного обогащения, что также позитивно влияет на двусторонние отношения в целом. С ее слов, «одним из знаменитых событий в двусторонних отношениях стало открытие Туринского политехнического университета в Ташкенте, что свидетельствует о повышенном внимании руководства страны к сфере образования и воспитания молодого поколения».

Участники брифинга были единны во мнении, что узы традиционной многолетней дружбы между Италией и Узбекистаном будут и впредь укрепляться на основе принципов взаимного уважения и доверия.

ИА «Жахон».

За короткий по историческим меркам 20-летний период независимого развития Республика Узбекистан достигла заметных успехов практически во всех сферах жизни общества. Главное достижение состоит в неуклонном и последовательном процессе демократизации государства и общества, формировании активной позиции у граждан, которые сопричастны всему, что происходит в стране.

В русле Концепции

ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ ФОРМИРОВАНИЯ ПРАВОВОЙ КУЛЬТУРЫ

С учетом современных реалий важно обеспечить активное участие граждан в решении вопросов государственного и общественного значения путем кардинального улучшения правового образования и просвещения, пропаганды правовых знаний в обществе.

За прошедшие годы благодаря реализации Национальной программы повышения правовой культуры в обществе, принятой в 1997 году, в нашей стране создана всеохватывающая и постоянно действующая система формирования правовой культуры. В частности, Центром правовой информатизации при Министерстве юстиции запущена информационно-поисковая система Национальной базы данных законодательства Республики Узбекистан «LexUz», успешно действует Центр повышения квалификации юристов, налажено плодотворное взаимодействие со многими заинтересованными организациями, используются различные формы правового информирования — с помощью СМИ, Интернета, наглядной правовой агитации. Все это способствует повышению уровня политической и правовой культуры в обществе, овладению демократическими навыками участия в делах государства и общества, а в целом и укреплению законности на всех уровнях управления.

Новый импульс этой работе придали задачи, озвученные главой государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Предстоит создание и осуществление целевой комплексной программы мер, направленной на кардинальное улучшение правового образования и просвещения в стране, пропаганда правовых знаний в обществе.

Как показывает практика, решающее значение в формировании культуры прав человека имеет обеспечение доступа граждан к правовой информации, в том числе законодательству, регулирующему права и свободы человека, определяющему обязанности государственных органов и должностных лиц по их соблюдению и защите.

Исходя из требований норм международного права, опубликование —

В соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова от 12 января нынешнего года «Об очередном призывае граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» по всей стране продолжаются торжественные проводы призывников в ряды Вооруженных Сил.



Зашита Родины — священный долг

СЛУЖБА В АРМИИ — ДЕЛО ДОСТОЙНЫХ

Одно из таких мероприятий состоялось в Управлении по делам обороны города Ташкента, откуда парни отправились на службу в воинские части, сообщает корр. УзА.

В годы независимости важной составляющей создания мобильной профессиональной армии стало совершенствование порядка прохождения срочной военной службы.

Значительно усиlena ее роль как важного фактора укомплектования рядов Вооруженных Сил молодыми кадрами с высокой нравственной и профессиональной подготовкой, готовыми к исполнению долга по защите страны. Наша страна стала одним из немногих государств мира, где в армию берут по конкурсу, а это значит, что служить в нашей национальной армии стало по-настоящему престижно.

Стоит отметить, что для призывников в Управлении по делам обороны города Ташкента после капитальной реконструкции созданы все условия — здесь есть комната информирования, специальные помещения для проведения медицинского обследования и тестирования, несколько дополнительных кабинетов, капитально отремонтирована столовая. Благодаря этому появилась возможность на высоком уровне всесторонне отбирать достоинства призывников в день.

— Военная служба — это не только конституционный долг, но и почетное дело, — говорит призывник Н. Каримов, призывник Д. Атхамов и другие.

— Внимание и забота о молодежи повышают интерес к воинской службе, — говорит заместитель начальника отдела призыва Управления по делам обороны города Ташкента майор Улугбек Кобилов. — Но именно те, кто успешно прошел испытания на уровень интеллектуального и физического развития и другие тесты и набрал наивысшие баллы, смогут осуществить свою заветную мечту — пройти срочную военную службу.

Стоит отметить, что для призывников в Управлении по делам обороны города Ташкента после капитальной реконструкции созданы все условия — здесь есть комната информирования, специальные помещения для проведения медицинского обследования и тестирования, несколько дополнительных кабинетов, капитально отремонтирована столовая. Благодаря этому появилась возможность на высоком уровне всесторонне отбирать достоинства призывников в день.

— Военная служба — это не только конституционный долг, но и почетное дело, — говорит призывник Н. Каримов, призывник Д. Атхамов и другие.

— В армию отправляются самые достойные, и я очень рад, что нахожусь в их числе. До этого работал в 1-й стоматологической поликлинике Ташкента. После прохождения срочной военной службы буду поступать в Ташкентскую медицинскую академию.

Как и многие родители, с радостью в этот день отправляла своего сына Мухлисжона Хайдарова на службу его мать Зулхумор Мавлюнова, работающая учитель в общеобразовательной школе № 284 Сергелийского района столицы.

— Мы благодарны главе нашего государства за созданные для наших детей условия в армии, — говорит Зулхумор-опа. — Национальная армия стала для молодежи настоящей школой жизни. Горжусь тем, что и мой сын внесет вклад в дело защиты Родины. Он долго готовился к армии, с детства посещал спортивные секции, совершенствовал свои знания по общеобразовательным предметам. Надеюсь, что он достойно выполнит свой гражданский и воинский долг.

Сардор ТАДЖИЕВ.

днее время большого количества государственных и негосударственных организаций, оказывающих услуги по правовому консультированию и обслуживанию клиентов — малых предприятий, отдельных граждан, а также проведение платных консультаций по разнообразным юридическим вопросам ведущими специалистами.

Большую роль в правовом образовании играют институты повышения квалификации работников органов исполнительной власти, система образовательных курсов правовой направленности, сформированная ННО и органами самоуправления граждан.

Целесообразно усилить правовую помощь гражданам по месту жительства или работы, ввести в практику юридические консультации по телефону или с приглашением адвоката на дом. Особенно это было бы полезным для жителей сельской местности, людей с ограниченными физическими возможностями и некоторых других категорий граждан.

Правовое информирование в процессе юридической практики происходит во время участия граждан в разрешении правовых вопросов в качестве заявителей, свидетелей, истцов и ответчиков, когда они приобретают личный правовой опыт. Необходимость усиления воздействия юридической практики на правовую культуру граждан связана с улучшением деятельности государственных органов, повышением правовой культуры должностных лиц для того, чтобы они прежде всего могли правильно уяснить содержание законов и затем довести их до сведения граждан.

Омон МУХАМЕДЖАНОВ,
проректор ТГЮИ,
доктор юридических наук.

ДОСТИГАЕМЫЕ УЗБЕКИСТАНОМ ОГРОМНЫЕ УСПЕХИ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ ИЗУЧАЮТСЯ В МИРЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Следует помнить, что фундамент будущего каждого государства создается в образовательных учреждениях, другими словами, завтрашний день народа зависит от того, какое образование и воспитание получает сегодняшняя молодежь.

В Узбекистане последовательно реализуются долгосрочные программы по поэтапному, целенаправленному реформированию сферы образования. Принятые по инициативе Президента Ислама Каримова Закон «Об образовании» и Национальная программа по подготовке кадров служат развитию вашей страны, дальнейшему росту благосостояния народа. Последовательная реализация этих документов, направленных на подготовку высококвалифицированных специалистов, служит важным фактором в получении юношами и девушками глубоких знаний, полном проявлении ими своих дарований и способностей, обретении своего места в обществе.

В этом направлении также уделяется особое внимание развитию международного сотрудничества. В частности, об этом свидетельствует создание в вашей стране филиалов множества престижных зарубежных университетов.

Габриэле МЕНТЕС, профессор Дортмундского технического университета (Германия):

— Достигаемые Узбекистаном огромные успехи в сферах науки, образования, культуры, искусства, духовности и просветительства с большим интересом изучаются в мире. С вашей страной на протяжении ряда лет мы плодотворно сотрудничаем в рамках проекта «Модернизация традиций: узбекское текстильное наследие как культурный и экономический ресурс». В этом направлении весомые результаты дают тесные связи с Национальным институтом художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода, Ташкентским институтом текстильной и легкой промышленности, Бухарским инженерно-техническим институтом высоких технологий, Андижанским машиностроительным институтом, а также Узбекским научно-исследовательским институтом естественных волокон.

Большое внимание, уделяемое в Узбекистане вопросу подготовки кадров, служит важным фактором подготовки высококвалифицированных кадров для всех сфер, в частности текстильной отрасли. Высокие результаты дают широкомасштабная работа, проводимая в деле укрепления материально-технической базы образовательных учреждений Узбекистана, обеспечения их современной техникой и технологиями, создания необходимых условий для получения молодежью глубоких знаний.

Проект «Модернизация традиций: узбекское текстильное наследие как культурный и экономический ресурс» даёт возможность близкого ознакомления, обмена мнениями и опытом специалистов сферы с деятельностью высших учебных заведений в направлении искусства и культуры двух стран. Мы заинтересованы в дальнейшем расширении и укреплении взаимного сотрудничества.

Валерий НИКИФОРОВ, председатель правления Балтийской международной академии (Латвия):

— Мы в течение нескольких лет эффективно сотрудничаем с соответствующими министерствами и ведомствами Узбекистана, высшими учебными заведениями в банковско-финансовом направлении сферы образования. Мы регулярно участвуем в выставках, проводимых в Узбекистане в области образования. Вызывает восхищение уделяемое в вашей стране внимание образованию и воспитанию молодежи, а также эффективное использование данных возможностей юношами и девушками Узбекистана.

Хотелось бы особо подчеркнуть высокий интеллектуальный потенциал узбекских студентов. Эффективность осуществляемых во всех сферах жизни общества широкомасштабных реформ прежде всего зависит от уровня духовности народа, развития науки и образования, самое важное — от изменения и роста мышления людей. Обеспечение развития любого государства в первую очередь связано с высококвалифицированными кадрами. В Узбекистане эта задача решается успешно. Проводимые в сфере образования Узбекистана реформы достойны высокого признания. Эта модель как совершенно новая система образования, созданная за короткие сроки и отвечающая современным требованиям, рассчитана на далекую перспективу.

Хартманн ЛИБЕРТРУТ, профессор Университета прикладных наук (Германия):

— Избранный путь независимого развития Узбекистана, в частности возрастающий потенциал в сфере образования, с большим интересом изучается за рубежом, так как во многих странах развитие образования является одним из актуальных вопросов сегодняшнего дня. В Узбекистане созданы все необходимые условия для всестороннего образования молодого поколения, становления молодых людей высококвалифицированными специалистами своей профессии. Национальная программа по подготовке кадров, Государственная общенациональная программа развития школьного образования Узбекистана служит полному проявлению талантливой молодежью вашей страны своих способностей и потенциала.

В ходе пребывания в вашей стране мы непосредственно ознакомимся с деятельностью школ, колледжей и высших учебных заведений. Будем иметь возможность воочию увидеть воздвигнутые для молодежи учебные заведения.

Наш университет сотрудничает с Ташкентским институтом текстильной и легкой промышленности. Я приехал в Узбекистан двенадцать лет назад. За этот период ваша страна изменилась до неузнаваемости. Я был восхищен красотой новых величественных зданий.

Конференция даст возможность обменяться мнениями с крупными учеными и специалистами сферы, прибывшими из различных стран.

Записали Нодира МАНЗУРОВА,
Мадина УМАРОВА.

Здоровье народа – богатство страны

В результате широкомасштабных реформ, осуществляемых в рамках ряда государственных программ, укрепляется материально-техническая база лечебных заведений, что способствует совершенствованию работы по профилактике и лечению недугов, освоению передовых методик и их эффективному использованию.

МАКСИМУМ МЕДИЦИНСКИХ УСЛУГ

Одно из старейших медицинских учреждений страны – Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр терапии и медицинской реабилитации (РСНПМЦТ и МР) за годы независимости Узбекистана обрел второе дыхание. Его специалисты приложили усилия для внедрения новейших медицинских технологий в повседневную практику, проводят исследования с использованием современного оборудования.

В прошлом году специалистами центра были оказаны услуги свы-

ше 10,5 тыс. пациентам, как взрослым, так и детям, примечательно, что юные пациенты обслуживаются бесплатно. С начала нынешнего года в центре проведено обследование и лечение 621 пациента с использованием самых современных методик, применяемых в кардиологии, пульмонологии, гастроэнтерологии. Современное оборудование способствует расширению возможностей врачей в борьбе с заболеваниями сердца, головного мозга, желудочно-кишечного тракта, опорно-двигательного аппарата.

Живой человек не может во имя спасения другого отдать ему свою руку, ногу или сердце. Но он может дать свою кровь. 400 граммов крови могут вернуть человеку жизнь...

ДОНОРСТВО – ПРИМЕР БЛАГОРОДСТВА

Пациенты детского отделения Научно-исследовательского института гематологии и переливания крови Министерства здравоохранения Республики Узбекистан остро нуждаются в переливании крови и ее компонентов. Обычно кровь сдают доноры-родственники, но, к сожалению, она не всегда подходит больному, так как у близких родственников может быть предрасположенность к данному заболеванию. Часто донорами-добровольцами становятся молодые люди – студенты, работники предприятий и организаций.

Обычно сдать кровь можно прямо на работе или в вузах, в специальном помещении, соответствующем санитарно-гигиеническим нормам, где на время размещается выездная бригада НИИ гематологии и переливания крови. Например, в Узбекском государственном университете мировых языков добровольными донорами стали очень многие студенты со всех факультетов, которые сначала прошли медицинское обследование, а затем, по медицинским показаниям сдавали кровь. Медики были очень удивлены тем, что выстроилась очередь добровольцев, желающих помочь больным людям.

– Я первый раз сдала кровь, но чувствую себя нормально и, если надо будет, еще сдам, – говорит студентка 1-го курса журфака Нурулла Умарова. – Рада, что мое здоровье позволяет сдавать кровь, помогать людям, нуждающимся в ней. Тем более, что процедура сдачи крови почти безболезненна и не приносит никакого вреда здоровью донора.

Работники Государственного таможенного комитета ставят прочный заслон на пути тех, кто пытается нарушить правила ввоза на территорию Узбекистана различной продукции.

Так, разработан ряд дополнительных мер по усилению контроля качества, безопасности и сертификации товаров, перемещаемых через таможенную границу, усилен санитарно-таможенный контроль за ввозом в республику продовольственной продукцией. В целях профилактики и предупреждения ввоза контрабанды объединены усилия всех правоохранительных органов. На выездных дорогах, расположенных вдоль границы, проводятся совместные мероприятия.

Будни таможни**ВСЕГДА НА СТРАЖЕ**

По данным таможенной службы, в минувшем году ее сотрудники пресекли 573 факта незаконного перемещения более 228 тонн куриных окорочков из Китая в республику продовольственной продукцией. В целях профилактики и предупреждения ввоза контрабанды объединены усилия всех правоохранительных органов. На выездных дорогах, расположенных вдоль границы, проводятся совместные мероприятия.

По данным таможенной службы, в минувшем году ее сотрудники пресекли 573 факта незаконного перемещения более 228 тонн куриных окорочков из Китая в республику продовольственной продукцией. В целях профилактики и предупреждения ввоза контрабанды объединены усилия всех правоохранительных органов. На выездных дорогах, расположенных вдоль границы, проводятся совместные мероприятия.

К примеру, некий Жахонгир А., уроженец г. Бекабада, пытался ввезти в нашу страну с территории соседней республики 300 кг куриных окорочков стоимостью 3 млн. сумов. Однако каких-либо документов на право ввоза и реализации данного товара у него не оказалось. Сотрудниками таможни УГТК по Сырдаринской области совместно с представителями других правоохранительных органов эта попытка пресечена.

При попытке незаконного ввоза из территории сопредельного государства почти 470 кг куриных окорочков на 3,3 млн. сумов задержан некий Бахиев Ш. На основании полученных оперативных данных сотрудниками

таможни УГТК по Ферганской области совместно с представителями других правоохранительных органов был осуществлен досмотр дома некого Файзулло Э., где обнаружено 825 кг куриных окорочек более чем на 5,3 млн. сумов, хранившихся в антисанитарных условиях. Следствием установлено, что не-

законный товар поступал в указанный дом мелкими партиями из соседней республики по выездным дорогам. При досмотре грузовой автомашины марки «КамАЗ», следившей за перевалом Камчик, оперативниками было обнаружено и изъято более 340 сотовых телефонов, приобретенных им в сопредельном государстве. Так, при досмотре автомашины марки «Нексия», на которой по бездорожью следил этот «предприниматель», было обнаружено и изъято более 340 сотовых аппаратов, а также 529 штук телефонных аксессуаров, стоимость которых составила около 25,5 млн. сумов. Не менее «предпринимчивой» оказалась и жительница Наманганской области Насиба Сорохон М. Следуя по выездной дороге со стороны соседней республики, она пыталась провести 116 сотовых телефонов, а также 365 единиц аксессуаров стоимостью более 7,2 млн. сумов. Еще одну попытку незаконного ввоза сотовых аппаратов удалось пресечь сотрудникам международного аэропорта «Ташкент». Досматривая багаж и ручную кладь пассажиров рейса «Шарджа – Ташкент», таможенники обратили внимание на жителя Бухарской области Анвара Г. Как выяснилось, он пытался пронести без соответствующего декларирования 12 «iPhone» стоимостью более 7 млн. сумов.

В настоящее время по данным фактам правонарушений ведется таможенное расследование.

По материалам пресс-службы ГТК РУз.



Фото: А. АБДУЛАЕВ

Новости**С НОВЫМИ НАДЕЖДАМИ**

ЗАВТРА в Международном аэропорту «Ташкент» представители Фонда «Соглом авлод учун» встретят ребят, возвращающихся после лечения в Германии.

С 2002 года Фонд «Соглом авлод учун», Министерство здравоохранения Республики Узбекистан осуществляют совместно с Международным благотворительным фондом Германии «Фридлендорф-Интернейшнл» проект по оказанию помощи в лечении и реабилитации больных детей до 12 лет. За 2002 – 2011 годы было отправлено на лечение в Германию 183 подростка.

В соответствии с соглашением между Фондом «Соглом авлод учун» и Международной гуманитарной организацией «Фридлендорф-Интернейшнл» (Германия) в течение 2011 года в клиники Германии на благотворительной основе было отправлено на лечение и диагностику 14 детей в возрасте от 1 года до 12 лет, 9 ребят уже вернулись домой. И вот теперь, получив лечение в рамках данной программы, еще пятеро ребят прилетают на родину.

Соб. инф.

КИНОТЕАТР ДЛЯ МАХАЛЛИЦЕВ

В республике уделяется большое внимание реконструкции и развитию социальных объектов в махаллях. Строятся детские площадки, газары, разбиваются парки, восстанавливаются пункты сферы услуг.

В Хамзинском районе столицы был реставрирован и открыт в январе этого года кинотеатр «Парвоз». Его уютный зал рассчитан на 120 мест. Здесь можно посмотреть различные фильмы, стать участником культурного мероприятия, интересной встречи. В час дня для детей махалли и учащихся начальных классов близлежащей школы вход в кинотеатр бесплатный.

– Открытие этого кинотеатра очень радует всех жителей, – говорит жительница махалли «Тараккиет» Ирина Панина. – Теперь появилась прекрасная возможность как для молодежи, так и людей старшего возраста провести вечер в уютной обстановке.

ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ» – ЯЗЫКОВЕДЫ

В ближайшие дни преподаватели факультета русской филологии Узбекского государственного университета мировых языков совместно с представителями Российской центра науки и культуры в Ташкенте (РЦНК) проведут международный «круглый стол» «Лотмановские чтения в Узбекистане».

Планируется, что в мероприятии примут участие ученые-филологи, культурологи, литературоведы.

Стоит отметить, что на современном этапе исследования наследия известного литератора, культуролога, семиолога Ю. Лотмана определяются возрастающей потребностью осмыслиния и изучения концептуальных проблем филологической науки.

«Круглый стол» в РЦНК призван способствовать обмену опытом и диалогу между учеными разных исследовательских направлений в контексте обозначенного проблемного поля.

Лидия ГРЯЗНОВА.

